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ROSTA.
A7. országos párt,körökben most az a 

legfőbb vita tárgya, hogy miért hallgat ki 
w király újabban ismét tizenhat politikust, 
holott azok, bármily kiváló férfiak, semmi 
újat nem mondhatnak ?

Egész kis országgyűlések alakulnak 
annak az eldöntésére is, vájjon a szabadelvű 
párt el tudja-e érni, hogy valamiképen to­
vábbra is részt vehessen, bár korlátoltabb 
mértékben, a hatalom kezelésében.

Es csodálatosan jellemzi a helyzet ho­
mályosságát, hogy senki se mer határozott, 
bizonyos dolgot állítani, mindenki csak ta- 
.pogatódzik, találgat.

Hát nem szomorú, hogy egy nagy or­
szág, egy ős nemzet sorsa ily ködös tapo­
gatózásokra van bízva . . . Csinálják a 
politikát . . . hát ha a vak tyuk is talál 
bazaszemet. ** *

Az orosz cár ugylátszik nem csak a 
forradalmi bombáktól s előre bejelentett ha­
lálos Ítéletétől retteg, hanem autokratikus 
hatalmának kezelőitől is, akik ugyancsak a 
markukban tartják a gyeplőt.

A nagy orosz birodalom recseg, ropog. 
Kívülről minden percben rászakadhat a ke­
letázsiai harctér teljes katasztrófája, bent 
pedig a belső forrongás mint kitörő iüzhá- 
nyó hegy valósággal önti a láv ' t rnagáb 1 és 
percről percre pusztulással fenyeget minden 
életet..

Es a cár mégis kegyetlen hangú, rideg, 
autokratikus gőgtől párolgó ukázokkal izgatja 
az orosz népet.

Valóban a veszedelem torkában tán­
col . . .

De könnyen válhat!k haláltánc belőle 
s a forradalmi népharag torkára forraszthatja 
az atyuska farsangi jókedvét.

** *
A nemzetközi szocialisták hivatalos 

újságja a Népszava április elsejétől napilap 
lesz.

Hát ebben nincs semmi. Terjed a szo­
cializmus, szaporodik a polgári sajtót gyű­
lölő elem, tollasodhatik a Népszava is.

Abban sincs kivetni való, hogy vörös 
papirlepedőkön hirdetik, hogy a Népszava 
mindennap vérben fog fürdeni, minden szeny- 
nyet felkotor, minden bűnt leleplez, piacra 
hurcol, különösen a beteges nemi eltévelye­
déseket fogja az esetek részletes leírásával 
ostorozni.
____ De már az aztán nem stilszéni, hogy a

Népszava nemcsak polgári, hanem szinte 
nagyúri pazar helyiségekben fog szerkesztődül 
ezentúl. A burzsoá sajtó legnagyobb része 
irigykedve nézheti majd a szegénység, ve- 
rejtékes életküzdelem, koldus elnyomottság 
apostolainak kényelmes, nagy term ü úri fész­
két, ahol bizonyára vigabban zeng majd a 
nóta, a magyar haza, a magyar nemzet 
ellen.

A kibontakozás.
Viszgáljuk azokat a módozatokat, 

a melyek a kibontakozásnak lehetősé­
gét nyújtják.

Ki kell indulnunk a képviselőház 
azon összealakulásából, a mint az ma & 
választások után mutatkozik. Az feltét­
lenül bizonyos, hogy minden kibonta­
kozás alapja csak koalíció leltet, azaz 
több párt csoport szövetkezése a kor­
mányzás céljaira, illetőleg egy alakítandó 
kabinet támogatására. Ez a logikai 
kényszerűség abból foly, hogy ma egy­
magában abszolút többséggel egyetlen 
pártalakulás sem rendelkezik.

a pártok számarányát és elvi alap­
ját tekintetbe véve, nyilvánvaló, hogy 
koalició két irányba jöhet létre Szö­
vetkezhetnek a kormányzás céljaira 
mindazok a pártok, a meljeka válasz­
tási hadjáratban is szövetkezve vették 
fel a harcot a szabadelvüpárt ellen. 
Szövetkezhetnek tehát ezen az alapon 
a függetlenségipárt, a néppárt, az uj- 
párt és a disszidensek. A szövetkezés­
nek másik alapja a parlamenti pártok 
programmjának rokoniéi mészete. Ilyké- 
pen ezen az alapon létrejöhet egy kor­
mányzati koalició a 6 7-es alapon álló 
pártok közt. Szövetkezhetnek tehát ez 
alapon a szabadelvüpárt, a néppárt, az 
uj-párt és a disszidensek. Mindkét koa­
líciónak meg volna az abszolút több­
sége s igy a siker reménységével ve­
hetné át az ország ügyeinek intézését 
a pai lamentben.

A mióta a választások eredménye 
ismeretes lett és az uj képviselőház 
egybeült, minden kísérlet az irányban 
mozgott, hogy a kormány azoknak a 
pártoknak támogatásával alakuljon meg, 
a melyek a választási hadjáratban a 
szabadelvüpárt ellen szövetkezve vet­
ték fel a harcot. Ennek a koalíciónak 
természetszerűleg gerince a független­
ségi és 48-as párt volna, mint a mely

párt közöttük a legnagyobb. A kor­
mányzati progvamm összeállítása azon­
ban azóta mind a mai napig olyan ne­
hézségbe ütközött, a melyeket áthidalni 
ezideig egyáltalában nem volt lehetsé- 
séges. Ez csak természetes. Mert egy 
kormányzati programra, melynek támo­
gatására a függetlenségi párt vállalkoz­
hatnék, úgy közjogi, mint gazdasági 
téren oly erős változást jelentene radi­
kális irányban, hogy annak megvalósi 
tása máról-holnapra alig lehetséges.

Viszont azonban, ha a 67-es ala­
pon álló pártok szövetkeznének is a 
kormányzat átvételére, úgy katonai, 
mint gazdasági téren nemzeti irányú 
reformoktól ez a koalíció sem zárkóz­
hatna el, mert az feltétlenül bizonyos, 
hogy a krízisből az országnak az a 
haszna mindenesetre meglesz, hogy 
nemzeti irányú eredmények el fognak 
éretni. A 67-es pártok koalíciója ebben 
a tekintetben abban térne el a balol­
dali pártok koalíciójától, hogy hozná 
azt, a mi elérhető és rázkódtatás nél­
kül megvalósítható. Elsimítaná a korona 
es a nemzet közötti konfliktus vesze­
delmét. Az azonban kétségtelen, hogy 
még igy is igen számottevő engedmé­
nyeket hozna, már csak azért is, ne­
hogy a baloldal ádáz ellenségeskedés­
sel álljon vele szemben és a békés kor­
mányzás lehetőségét újból feszélyez- 
tesse.

A függetlenségi pártnak egy ilyen 
67-es koalícióval szemben jelentéke­
nyen könnyebb és tisztább volna a 
helyzete Az ország előtt hivatkozhat­
nék arra, hogy az elért engedmények 
kivívásában jelentős része van. Miután 
azonban ezek az eredmények kétség­
kívül nem mennének annyira, hogy a 
függetlenségi párt programmját kitölte- 
nék, a párt megtartaná a maga ellen­
zéki pártállását, küzdhetne további ered­
ményekért és mindenesetre egy lépés­
sel közelebb jutna programmjának tel­
jes megvalósításához.

Ha azonban a baloldal koalíciója 
venné át a kormányzást, a független­
ségi párt egyelőre abba a ferde hely­
zetbe jutna, hogy támogatnia kellene 
programmjával merőben ellenkező k ji- 
mányzást,' Íme pl, a függetlenségi párt 
kénytelen volna megszavazni az újon­
cokat a közös hadseregnek, holott 
1867. óta állandóan arra az elvi alapra

egjobb vetógép a világhírű
Melichär-lclc páros som
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helyezkedett, hogy a közös hadsereg­
nek újoncot és pénzt meg nem szavaz. 
De megnyilatkoznék a pártnak ez a 
ferde helyzete a kormányzásnak úgy­
szólván egész vonalán, Mindezt kétség­
telenül kiérzik a függetlenségi oldalon 
is és ha a baloldali koalíció ennek 
dacára sem mond le a további kísér­
letekről, hogy a kormányzást átvehesse, 
úgy ennek az a gyűlölködő félelem az 
oka, nehogy az uj alakulás a szabad­
elvű párt körül jegeeesedjék. íme az 
egészségtelen helyzet egyik legnagyobb 
veszedelme.

A nagy válság.
március 4.

A király tegnap Csáky Albin grófot a 
főrendiház elnökét, Dániel Ernő bárót volt 
kereskedelmi minisztert és Jasth Gyulát a 
képviselőház elnökét fogadta Becsben. Es 
nyomukba lép holnap Bánl'fv Dezső báró, 
Láng Lajos és Zichy Nándor gróf. akik a 
délutáni vonattal utaztak el Budapestről 
Béesbe.

Ezzel aztán megindult a kibontakozás 
folyamata, bár éppen e szövetkezett ellenzék 
táborában azt hirdetik, hogy ezeknek a^ ki­
hallgatásoknak foganatjuk nem lészen. Elül- 
jár ebben Kossuth Ferenc, a szövetkezett 
ellenzék elnöke, hirdetvén, hogy a kihall­
gatások arra valók, hogy a válságot odafönt 
húzzák. Ellenzéki felfogás szerint tehát ott 
volnánk, ahol voltunk, de kifogásolták volna 
a dolgok állását, a mint kifogásolták is, ha 
a felség senkit sem hallgatott volna ki.

Hogy a király dolgozószobájában mi 
történik, annak érdeméről a kihallgatott 
politikusok ildomsági szempontból közveiet- 
leniil nem szoktak nyilatkozni, mielőtt pártjuk 
vezetőit nem értesítik, illetve mielőtt pártjuk 
vezetőinek nem referáltak.

És igy az audeneiákról egyelőre csak 
külsőségek szivárognak ki, a mostani kihall­
gatásokról pedig tiszta képet akkor kapunk 
majd, a mikor az utolsó meghívott is el­
hagyta a Burg kapuját. Eredménye ezeknek 
a kihallgatásoknak mindenesetre lesz, csak 
az időpont nem állapítható meg biztosan és 
szükséges volt a kihallgatás részben leg­

alább föltétlenül, mert hisz a szabadelvüpárt 
kebelbeli emberei közül Dániel Ernő báró az 
első, a kit a felség a mostani válság dolgá­
ban kjhallgat. j

És ez azt hisszük legalább is méltá­
nyos, mert egy 15ß tagból álló pártot úgy 
egyszeriben láthatatlanná tenni mégsem lehet.

A kihallgatások hétfőn szünetelnek mind- 
azáltal e hét végéig mégis befejeződnek.

Remélhető, hogy eredményesek lesznek 
ezek a meghallgatások és tanácskozások, 
mert hiszen elvégre is közös érdek, hogy 
mindenekelőtt és legalább is az ex-lexnek 
kátyújából kijussunk.

A szövetkezett ellenzék vezérlőbizott­
sága hétfőn délelőtt 10 órakor értekezletet 
tart és ezen a konferencián döntenek majd 
véglegesen, hogy a képviselőház március 
8 iki ülésén milyen magatartást kövessenek 
a szövetkezett pártok.

A tegnapi kihallgatások.

Mindahárom magyar politikus tegnap 
délután visszautazott Budapestre. Justh ki­
hallgatásán, bocsánatot kért a királytól, 
hogv mint házelnök még nem tisztelgett, 
de azt hitte, hogy Budapesten lesz rá 
alkalma.

A tegnap kihallgatott politikusok véle­
ménye szerint a válság nem fog gyorsan 
lefolyni. A mai kihallgatásra Zichy Nándor 
és Fáik Miksa már Becsbe érkeztek.

Gróf Csáky egy hozzá intézett kérdésre 
kijelentette, hogy ő a koalíciós kormány esz­
méjének a hive.

Mellőzik a honvédtiszteket

Bécsi távirat jelenti, hogy gróf Csáky
Albin tegnap délelőtt 11—ld óráig volt
királynál, aki a válság megoldására vonatkozó 
véleményét érdeklődéssel hallgatta. ( -áxv 
gróf kihallgatása után Hcdcrváry miniszterrel 
tanácskozott.

Báró Dániel Ernő fél egytől negyed 
kettőig volt a királynál. 1 iszta képét nyújtott 
a helyzetről, de pozitív javaslatot nem tett. 
Az a benyomása, hogy a ^ király e. van 
tökélve arra, hogy a döntéskor uralkodói 
kötelességének legteljesebb lelkiismeretes­
séggel tegyen eleget. Dániel kihallgatása után 
elmondta, “ hogy a király minden iránt rész­
letesen érdeklődik, de nagyon komul) és 
óhajtja a mielőbbi kibontakozást. Dániel vé­
leménye is az, hogy a koalíciós kormány ki- 
kerülhetlen.

Justh Gyula fél kettőkor jelent meg a 
királynál, előbb azonban a Becsben időző 
Apponvival tanácskozott. Justh kihallgatása 
háromnegyed óráig tartott. Ennek végeztével 
a király azt mondta :

-— Remélem jól fog elnökölni !
— A jog, igazság és házszabályok sze­

rint fognak eljárni — válaszolt Justh, ki 
csupán annyit árult cl a kihallgatásu l, hogy 
a király még a pcrszonál uniót is szóba 
hozta. A király igen nyájas volt hozzá, s 
már azt is tudta, hogy Béesbe érkeztekor 
megbetegedett.

— Az elmaradt előléptetések. —
Katonáéknál két napot várnak minden 

évben a legnagyobb kíváncsisággal és izga­
lommal. Május elseje és november elseje e 
két dátum, mikor megjelenik a katonai elő­
léptetéseket közlő legfelsőbb elhatározás. A 
közös hadseregnél a Verordnungs blatt, a 
honvédeknél a Rendeleti Közlöny e két na­
pon megjelenő számát hetek, sőt hónapok 
előtt folytonos kombinálással, tapogatódzá- 
sok előzik meg. Minden ezred jóval előbb 
fölterjeszti a minisztériumba a tisztikar rang­
sorát s jelentést tesz az ezredparancsnokság 
arról, hogy kik következnek az előléptetés­
ben soi’ba.

A legutóbbi előléptetések sok várako­
zást és reménységet törtek le a honvédség 
tisztjei között. Nagy elkeseredéssel tárgyal­
ták, hogy a szolgálati ideje alapján joggal 
megérdemelt avanzsmánja sok tisztnek el­
maradt, a mire pedig hosszú évek sora óta 
várt. S mikor elkövetkezett az előléptetés 
ideje, felterjesztés dacára se jött meg a várt 
örömhír.

Folytonos élénk megbeszélés tárgyát 
képezi ez az úgyszólván rendszerré való 
mellőzés a debreceni honvédgyalogezred tisz­
tikarában is. Több tagja van a tisztikarnak, 
a ki a magasabb rangfokozatba való hala­
dásra reflektált már, de hiába. Most, hogy 
nemsokára itt van a legújabb előléptetési 
idő, május, ismét sokat beszélnek az eshe­
tőségekről és már előre félnek, hogy újabb 
keserű tapasztalatokban lesz részük az elő­
léptetésre váró tisztek nagyrészének. Nem 
akarjuk itt részletezni, hányán és milyen 
rangú tisztek vannak most az első sorban

Gerundium Jóska. I
Irta : Zöldi Márton. *

Ezt a gúnynevet Nébel Jóska viselte 
kisdiák korában. Úgy jutott hozzá, hogy egy 
alkalommal a latin tanár azt kérdezte tőle : 
mi a sciu igének a supinuma ? Nébel Jóska 
a szupinum helyett a gerundiumot mondotta. 
A tanár megismételte a kérdést, de Jóska 
egy latin karakter következetességével meg­
maradt a gerundiumnál.

— No, te igazi gerundium vagy! — 
mondotta a tanár lesújtó gunynyal.

Ezen a találó ötleten (mi annak tartot­
tuk) az egész osztály kacagott, s attól kezdve 
a latin igeragozás szerencsétlen megtévelye- 
dettjét Gerundium Jóskának neveztük el. A 
latin-tanár pedig azontúl is gúnyolta, ül­
dözte :

— Legjobb, ha finánc leszel, annak
nem kell latinul tudni.

A gúny a leglelketlenebb fegyver a ta­
nár kezében. Sújt, éget, fájdalmat okoz a 
nélkül, hogy gyógyítana. A kis Jóska za­
vartan, riadtan hallgatta tanulótársainak ka­
cagását. Némán, kétségbeesetten tűrte a gúnyt. 
Nem is gondolhatott a védekezésre, hisz a 
tanár kezdte. A tanár, vagyis a gondviselés 
ad hoc helyettese.

* Szerző felolvasta a kereskedelmi Csarnok 
tegnapi estélyén.

Még a vizsga előtt kimaradt az iskolá­
ból. Az apja egy füszeresboltba adta inas­
nak. Ezzel ránk nézve megszűnt létezni. — 
Kitöröltük az almanachból. O maga is fé­
lénken rebegett szervusz-t, ha cukorsüveg- 
gél vagy egyéb füszernemüekkel a hóna 
alatt találkozott velünk az utcán. Elismerni 
látszott, hogy mi reája nézve felsőbb lények 
vagyunk. Később hallottuk, hogy a főváros­
ban kapott kondíciót s azontúl nagy ideig 
hírét sem hallottuk.

Az első hir, amely felőle szólott, vagy 
húsz év után, az volt, hogy az algimnáziu­
moknál harmincezer forintos alapítványt tett. 
Ő, akit onnan úgyszólván bojkottáltak ! Mi 
ez : nevetséges vagy fenséges ? Nem tud­
tunk eligazodni.

Egy távoli rokona csodadolgokat be­
szélt falölc. Megtudtuk, hogy a kis szőke, 
zavart tekintetű iskolatársunk hires gyar­
matáru-kereskedő lett Budapesten. Elsőrangú 
cég óriási vagyonnal és még nagyobb hi­
tellel. A saját házában lakik s páholybérlő 
az Operában.

A Gerundium Jóska! Hát lehetséges ez ? 
Hisz a latin tanár, aki Ovidius Metarmor- 
fozisát könyv nélkül tudta, világosan meg­
mondta, hogy legfölebb finánc lehet belőle. 
Tévedhet-e ilyen ember ? Úgy látszik, igen. 
Nem finánc, hanem finánc-zseni lett.

Minthogy a nagy sikerek mindig im­
ponálnak, hajlandók voltunk elismerni, hogy 
a Jóska a latin igeragozástól eltekintve igen 
eszes volt. Magunk se tudtuk, hogy miért. 
Lehet hogy irigyeltük, de nem sajnáltuk 
tőle a szerencsét.

A múlt ősszel egy gömörmegyei falu­
ból meghívást kaptam vadászatra. A meg­
hívót Nébel József küldte. Hosszú meleg­
hangú levelet irt, amelyből megtudtam, hogy 
nagybirtokot vásárolt Gömörben. A birtokon 
kastélyt építtetett, amelyet gyerekkori paj­
tásai köreben szeretne felszentelni. Nagyon 
kért, hogy látogassam meg.

Mindenkit meghivlam, kinek neve 
eszembe jutott — végezte levelét.

Vigye az ördög, gondoltam, elmegyek. 
Megvallom, a dolog izatutt. Óhajtottam látni 
azt a milliomost, akinek füleit ismételten 
megtéptem, az ember oly kevés milliomos­
nak tépheti meg ebben a rövid életben . . .

A gömörmegyei vicinális vasúton egy 
oláh pappal találkoztam, kinek fénylő fekete 
szakáiéba néhány ősz vegyült. A jövő perc­
ben már arcomon éreztem a fekete szakáit.

Egyik iskolatársam volt, aki azonnal 
megismert és a nyakamba borult.

— En vagyok, — kiáltá, — a Szeriu 
(! uszt i.

1 r
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előléptetendök között, de bizonyos, hogy • 
többen szinte restelik már a mellőzést, 
melyre pedig semmi okot nem adtak. \ an 
olyan tisztjei is az ezrednek, a ki a jogos 
előléptetés elmaradásáért nem akar tovább 
elcgületlenkedni, hanem otthagyni készül az 
arany kardbojtot, lo készül mondani rang- \ 
járóí.

Hogy mi az oka a magyar honvédtisz­
tek mellőzésének, sokféleképen találgatják 
tiszti körökben. Mindenesetre kellemetlenül 
érinti az eredetileg is a honvédségnél szol­
gált tiszteket, hogy a közös hadseregtől át­
lépő kollégáik megelőzik őket a rangsorban 
s ők ez állal is késve jutnak a megszolgált 
avanzsménhoz.

Egyház és iskola.
Pályázat jogi tanári állásra. Teg- 

map irta ki a pályázatot Kiss Áron pöspök 
dr. Hartha Béla jogtanárnak a (debreceni 
akadémiai megüresedett tanszékére. A pályá­
zat szerint a pályázatokat március 31-ig kell 
benyújtani és az erre vonatkozó feltételek 
megtekinthetők a püspöki hivatalban. Az uj 
tanár, előadó tárgyai főképen a nemzetgaz­
daságtan és pénzügytan.

Hittanhallgatók pályatételei. A deb­
receni theológusok Hittanszaki Önképző Tár­
sulata legutóbbi ülése alkalmával több pá­
lyamunkára hirdetett pályázatot, melyekre 
külömböző dijakat tűzött ki. A hirdetett 
pályamunkák a következők:

I. Az egyháztörténelem köréből : Dávid 
Ferenc és Méliusz Juhász Péter küzdelme.

II. A dogmatika köréből: Ritscheíializ- 
mus és Mintárizmus közötti párhuzam.

III. Az uj szövetségi viásmagyarázások 
köréből : Jakab levele II. rész 14—2(> ver-ek 
értelmezése.

IV. A gyakorlati theológia köréből : 
Húsvéti egyházi beszéd I. János \ . vesz 12 
vers alapján.

Az I-ső Il-ik és III-ik pályamunkára 
25 korona IV-ikre 15 korona van kitűzve.

Az idegen kézzel irt pályamunkák ez 
év május hó 1 ső napján adandók be az ön­
képző társulat titkáraihoz.

A debreceni ev. ref. Főiskolai Ének-
kar, Magyar Irodalmi Önképző 1 :rsulat 
közreműködésével néhai boldog emlékezetű

Nagy József, Vecsey-Bruckner, Magyar-Ke- j 
gyes, Kádár István, Fráter Ida és Sipos ; 
Margit alapítók emlékezetére 1905. évi már- ; 
eins hó 5-én, Vasárnap, a főiskolai énekte- j 
remben év fordulati ünnepélyt rendez. 
Kezdete délután 4 órakor. A műsor a kö- | 
vetkező : I. szakasz. 1. Gyászének. Lenztől. | 
2. Megnyitó beszéd. Nt. Csiky Lajok fel- , 
ügyelő tanár úrtól. A jutalmazó,ttak megne­
vezése. 3. Tenger gyöngye. Jd. Ábrányi Kor­
néltól. 4. Komoly szavalat. Tartja H. Kiss 
Pál 2. jh. 5 Szövetségdal. Mozarttól. II. sza­
kasz. 6. Honfidal. Id. Ábrányi Kornéltól. 7. 
Felolvasás. Lengyel Béla 2, jh.-tól. 8 Ku- 
rucz dalok. Székács Gyulától. 9. Vig sza­
valat. Előadja Verzár Jenő 8. o. t. 10. Har­
monia induló, Huber Károlyiéi. Zongorán 
kiséri Balogh István 3. jh., az énnekkar 
tagja. I

Gyűlések az egyháznál. Az ev. ref. | 
egyházösztöndijosztó bizottsága e hó 7-én 
kedden délelőtt Kiss Áron püspök elnöklete 
alatt ülést tart. Ugyancsak kedden délután 
három órakor tart (a gazdasági bizottság is 
Vecsey Imre elnöklésével ülést, melynek vé­
geztével 5 órakor a kölcsön szabályzási át­
vizsgáló bizottság ülésezik.

Helyettesítés. A Selmecbányái bá­
nyász akadémia tanárává kinevezett dr. : 
Bariba Béla debreceni volt jogtanár tanszé- j 
két ebben a félévben dr. Haendel Vilmos 
tölti be. !

Farsang.
A farsang már végét járja. Rövid pár 

nap az egész. A lányos mamák bizonyos 
ideges haraggal látják közeledni a farsang 
végét : Hát ezt a farsangot is hiába virrasz 
tottam végig 7 Hisz majdnem mindennapra 
esett valami bál, estély, piknik vagy oféle. 
Árgus szemekkel őrködtem a lányom feiett . 
Jókor mentem és mindig jókor jöttem 1 A 
modern mama mintaképe voltaim Sokszor 
én udvaroltam a lányom udvariájának. Az 
udvarlókkal megetettünk rengeteg uzsonnát, 
vacsorát; sokszor járta a pezsgő is. . Néme­
lyik udvarló szinte meg is hízott, mint egy 
iorksiri 1 De a lányunkat egyik se vette el.

Érdemes is manapság anyának lenni I így 
monologizál sok mama.

Hát a papák ? Hála isten, vége lesz 
immár ennek a farsangnak nevezett őrjöngő 
komédiának. A birtokomat is túlterheltem. 
Mert mindig más toalett, más legyező, más 
belépő, kilépő, más etcetera kellett.

No aztán még nekem is szerepelnem 
kellett ebben a vadászatban I Én voltam a 
vadhajtó. Hanem ügyes ez az ifjúság, ez » 
mai ! Nem megy lépre. Elsurran, elsiklik. 
Ha én ilyen ügyes lettem volna ! De hagy­
juk ezt ! Különben is zug a fejem a sok 
toalett, meg kelme névtől, amiket a felesé­
gem meg a lányom a fejembe vert és a 
melyek árát sajnos ki kellett fizetnem. Ha 
kikopnék a birtokomból vagy hivatalomból, 
női divatkereskedősegéd lennék. Szép jövő 
várna ott rám 1 Tudom, melyik kelméhez 
melyik disz keli, melyik kelme áll jól a sző­
kének, a barnának. Milyen kivágott ruha a 
divat. így az apa.

De nem is erről akarok én most be­
szélni. Másról ! Ha körülnézünk a zajongó 
farsangban, egy különös szokatlan jelenséget 
látunk. Az iparosok, a földművesek, a gaz­
dálkodók, a kereskedők leányai nem igen 
akarnak a maguk körükből valóhoz menni. 
Mind városra vágyik ! Úrhoz, hivatalnok­
hoz. Sokszor látszik az erőlködés, a kapasz­
kodás. Pedig ha tudnák, hogy nem mind 
arany, ami fénylik ! Ha tudnák, hogy a 
hivatalnok m szalonkabátja alatt sokszor 
korog a gyomor, a cilinderes fejek sokszor 
fájnak az anyagi gondok miatt. Az arany­
lánc, ha kint fityeg is, de az óra rendesen 
zálogházban várja a legközelebbi árverést.

Szomorú jelenség, ha a leány már az­
zal is lenézi az apja mesterségét, hogy nem 
akar hasonlóhoz menni. Vonzza őket az, ami 
fény es, de nem arany !

Kis legyecskék ! Ne röpüljetek a gyer­
tya lángjába ! Fényes, az igaz, de elég­
tek ott.

-— Hová utazói ? — kérdezőm.
— A Jóskához, ahhoz a Gerendárium-

hoz . . .
— Talán a Gerundiumhoz ?
— Igen, ahhoz, meghívott vadászatra 

Te, én azt egyszer úgy elraktam . . .
Aha, ő is! Az emberek szeretik meg 

űrizni az ilyen kedves emlékeket.
Összesen hatan jöttünk el a meghívot­

tak közül Csupa latájner: egy járásbiró, egy 
Iskolaigazgató, egy orvos, egy ügyvéd, az 
oláh pap és ón.

Megvalottuk őszintén egymásnak, hogy 
nem a vadászat csábított ide. A járásbiró 
•egész őszinteséggel jelentette ki, hogy ő so­
hasem vadászott.

— Az drága mulatság, nekem nem 
telik rá.

Mindnyájan igy vélekedtünk és sorra 
fölhangzottak azok az obiigát panaszok, amik 
a latájner ember életét végigkísérik; nem 
telik semmire, kevés a pénz.

Ezek a panaszok különösen az év­
szakok fordulóinál öltenek torony-alakot, a 
mikor rendkívüli kiadásokkal állunk szemben.

— Jogászfiam, — mondotta a fiskális, 
— most önkéntes. Négyszázforintba került. 
Borzasztó.

De a jeromiádák azonnal elnémultak, 
mikor Nébel Jóska közénk lépett. Szerényen

igazi szeretettel fogadott bennünket. Szinte 
bocsánatot látszott kérni, hogy neki ilyen 
nagy módja van.

_ Tudjátok tekintélyes hozományt kap­
tam, s az üzlet ment, jól ment. Hát aztán 
megszedtük magunkat . . • Ez igy megy . • •

Legalább tiz évvel látszott fiatalabbnak 
nálunk. Széles, piros arcán egy redő sem 
mutatkozott. Rövidre nyírt szőke haja most 
is olyan volt, mint harminc évvel ezelőtt. 
Csak izmai mutattak herkulesi arányokat. 
Teringettét, most nem merném megtépni a
fülét. ,

Mert bennünket a hivataloskodás cu­
darul megviselt. Az oláh papot kivéve, mind­
nyájan erősen kopaszodtunk. Ez a derék 
pópa sok kellemetlen percet szerzett nekünk. 
Minduntalan cégéreztette a szegénységét.

— Bizony, nagyságos asszony, — mon- 
dot'a az ebédnél, — nekem most is nyolc­
száz forint fizetésem van. Sohasem volt 
több. Nem is lesz.

— Lehetetlen 1 — szörnyülködött a
nagyságos asszony, — hisz a férjem vadá­
szának is ezer forint fizetése van.

Észrevettük, hogy az asszony szeret 
dicsekedni a módjával, amit a férje erősen 
rostéit de megakadályozni nem tudott. Most 
is az a jó passzív természetű fin volt, mint 
mikor velünk járt az iskolába.

— Eszembe se volt az üzlettől vissza­
vonulni, — mondotta, — de a feleségem 
akarta. Ő jobb szeret földesasszony lenni. 
Szeszély, női szeszély. Nem akartam ellen­
kezni vele.

— Nagyon helyes, — jegyezte meg a 
pópa, — bizonyosan a nagyságos asszony 
apja is földes ur volt.

— Nem, dugógyára volt az öregnek.
A pópa kissé bambán nézett maga elé.
— Dugógyár . . . hisz az nagyon szép 

dolog . . .
Igazán nem tudom mi szépet talált 

rajta. Öt napot töltöttünk a gyönyörű bir­
tokon. A gazda mindent elkövetett, hogy 
jól töltsük az időt és mégis a pópán kiviil 
egyikünk sem találta magát othonosan. Va­
lami megnevezhetetlen távolságot éreztünk 
magunk és egykori iskolatársunk között. - 
Mintha egy idegen csillagzatba tévedtünk 
volna. Semmi közösség sem volt é-fi-Lri ás 
érzelmi világunkban. A jő Nébel csak akkor 
tudott átmelegedni, ha az üzletről volt szó. 
Minden egyéb iránt közömbös maradt. — 
Egész nap együtt vadásztunk, ő sokat lőtt, 
mi pedig náthát kaptunk.

Nem tudtunk magunknak számot adni, 
hogy miért is jöttünk.

A buesuestén valamivel többet ittunk. 
Szelíd mámor fogott el bennünket. Egyszerre
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NAPI HÍREK.
— Istentiszteletek. Vasárnap a re­

formátus templomokban a következők tartják 
a délelőtti istentiszteletet : a nagytemplom­
ban Uray Sándor püspöki s. lelkész, kő­
templomban K. Tóth Kálmán ref. lelkész, a 
Kossuth-utcai templomban Dicsőfi József 
lelkész, az ispotálytemplomban Szele György 
lelkész, a városi szegényházban Hajdu^ Zsig- 
mond püspöki titkár, a Csapókertben Kovács 
János népiskolai felügyelő, a Ilomokkertben 
Lukács László hittanhallgató.

A róm. katb. templomban reggel 6 
órakor misézik Mellan István. 7 órakor Szabó 
István, a 8 órai misét kegyesrendi tanár 
mondja a főgimnáziumi növendékek részére,
9 órakor az ünnepélyes nagymisét _ Wőlaffka 
Nándor v. püspök, prépost, plébános, , ka­
nonok segédlettel, utánna Kam pel József 
prédikál, háromnegyed II órakor a Svetits 
zárda és az elemi iskolák növendékei jönnek 
szentmisére, melyet Molnár K. Dezső h. 
igazgató végzi, fel 12 órakor misézik Nyári 
Ignác, délután fél 3 órakor Dr. W olaffka 
Nándor v. püspök, prépost plébános keresz­
tény tanítást tart, 3 órakor lytánia, 4 órakor 
a rózsafüzér társulatának hónapos áj tatossá­
gát végzi szt. beszéd, körmenet és lytániával 
l)r. Wőlaffka Nándor v. püspök, prép. plé­
bános.

Az ágost. hi tv. ev. templomban d. e.
10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos 
főesperes végzi. Az istentisztelet után egy­
házi közgyűlés lesz.

A gör. kath. kápolnában 6 órakor reg­
geli istentisztelet, délelőtt 9 órakor sz. mise, 
délután fél 3 órakor keresztény tanítás, 3 
órakor vecsernye, 4 órakor sz. olvasó áj ta­
tosság.

— A csendörség uj egyenruhája.
A magyar csendőrségről leginkább csak ak­
kor szoktunk beszélni, ha a nehéz köteles ■ 
ségtudása életveszélyes munkába szólítja 
őket. Mennyi panaszt hallunk a gyalogság 
nehéz felszereléséről. De az senkinek sem 
jut eszébe hogy hiszen a csendőrök még 
sokkal inkább vannak felszerelve. Puska, 
szurony, kard. nagy táska, kis táska, töl­
ténytáska, revolver, mindezeknek a szijjai, 
nehéz ruha, csizma, mente, csákó, annyi 
minden, hogy nem tréfa dobg vele mo­
zogni. — Most végre reájuk is gondoltak. 
Megváltoztatják a ruházatukat s kénvelrne-

közelebb éreztük magunkat egymáshoz. Még 
daloltunk is. Rekedten, hamisan, de bizo­
nyos lelkesedéssel. A tréfák kedtek pajko- 
sabbak lenni. Fölmelegedtünk . . . Egyszerié 
Xebei Jóska fölkelt, pezsgés pohárral a ke­
zében.

— Halljuk ! Halljuk! — mondotta a 
pópa, aki tósztot várt.

— i lyerekek, kérdezte a házigazda, 
ki tudná közéletek megmondani, hogy mi a 
„scio" igének a gerundiuma. ?

Nos, hatan voltunk, csupa diplomás 
ember és egyikünknek sem jutott hirtelen 
eszébe. Nem is csoda, harminc eve, hog}* 
nem találkoztunk egyetlenegy geriundiummal 
sem az életben, ügy látszik, azok nem jár­
nak szabadon.

— Nos? — sürgette Nébel a választ.
— Én bizony elfelejtettem, — mondotta 

a pópa őszintén.
— Ej, ej, fiuk, hát hogy tudtatok bol­

dogulni gerundium nélkül J Látjátok, én an­
nak köszönhetem mindenemet.

— Minek köszönheted ? kérdezte az
asszony csodálkozva.

— Te azt nem érted, fiam, te nem tudsz 
latinul, mondotta az egykor Gerundium 
Jóska.

Mi azonban értettük, noha szintén nem 
tudunk latinul. Mi, latájnevek . . .

I sebbé teszik, amennyire lehet. A nehéz 
I csákó helyét könnyű aluminium sisak fogja 

elfoglalni, a mely más oldalról nagyobb biz­
tonságot is nyújt a fejnek. Átalakítják raj­
tuk mindazt, amivel elviselhetőbbé tehetik a 
nehéz terhet. A felszerelés uj mintáit Pa­
li aj ott Sándor csendőrségi főfelügyelő mutatja 
be a legfőbb hadúrnak, akinek a tetszésétől 
függ, hogy melyiket fogják behozni.

— Szomorú hir a váltókról. A vál -
tók lovagjainok, a kik e sok pénzintézetes 
városban épen nincsenek kevesen, szomorú 
újságot mond ez a hir. Az osztrák-magva j 
bank kezdeményezésére az ország összes 
pénzintézetei, a debreceniek is, legközelebb 
egvöntetüleg megállapodnak, hogy a váltók 
rendezése a jövőben mindig a lejárati napon 
eszközlendők, mert ennek elmulasztásával a 
váltó azonnal megóvatoltatik. Eddig ugyanis 
legtöbb helyen, a harmadik napon is ren­
dezhetők voltak a váltók, de ez a gőgös 
osztrák-magyar bank szerint abuzus. így 
meg fog szűnni a kiméleti idő és a közjegy­
zők örömére megsokasodnak Debrecenben a 
váltóóvások,

A városi tanács elismerése a 
tűzoltóságnak. A légszeszgyárban történt 
robbanás alkalmával a üizolt' ság emberfe­
letti és veszedelmet munkát fejtett ki és 
ennek tuiajdonitható, hogy nagyobb baj nem 
történt. A város, tanács tudatában van en­
nek és ezért a következő elismerő sorokat 
intézte a parancsnoksághoz :
Az önkéntes tűzoltó testület Tek. Parancsnokságának.

Debrecen.
A légszeszgyárnál folyó évi január hó 1 .»-én 

történt robbanás következtében előállott tüzeset al­
kalmával az önkéntes tűzoltó testület gyors megje­
lenéséért, valamint az ott teljesített önfeláldozó és 
sikerdus működéséért a tanács elismerését és kö­
szönetét nyilvánítja.

Egyszersmind a tűzoltóság fáradságos mun­
káját némileg jutalmazni kívánván : részére "200 ko­
ronái utalványozott cs a világítási vállalat igazga­
tóját utasította, hogy az összeget a Parancsnokság 
rendelkezésére bocsássa. Debrecen, PHD. febr. 27. 
Kovács József, polgármester, Dr. \ argha Elemér, 
j egvzö,

— A meteorologus. E napokban
köszöntött be egy idegen a mathematika és astro- 
nomia tanárához, váltig mentegetvén magát, hogy 
a nagy tudósnak, tanulmányainak és kutatásainak 
közepette látogatásával alkalmatlankodik.

— Nem tesz semmit —■ biztatá a tudós. — 
Éppen nincs valami sürgős teendőm. Dehát kihez 
is van szerencsém, és mivel szolgálhatok ?

— Nevem Csillag Jónás és és . . .
— Csillag Jónás ? Jónás, Jónás ? ismédé 

magában a professzor, — Ez a csillag egészen isme­
retlen előttem. Vájjon ki fedezte fel és melyik lie- 
miszférában ?

— Hogy engémét ki fedezett lel ? — kérdi 
eeodálkozva a látogató.

— Ah vagy ugv. Bocsánatot kérek, de néha 
nagyon szórakozott vagyok.

— Azt elhiszem. Azt bizonyosan a csomó 
pontok okozzák. Kuszáit csomókat nehéz megoldani. 
— Nagy érdekkel olvastam e dolog fölött a tanár 
ur munkáit.

— Ah, talán valamelyik kollegához van sze­
rencsém ?

—• Nem annyira kollega, de az én hatáskö­
römben szinte gyakran kellett már a csomókat fel­
bontanom.

— Igen?! Ez csakugyan érdekel. Kg vájjon 
kinek a szisztémája szerint cselekedte ezt ? Véga, 
Knauer vagy Falb szerint ?

— Nem annyira Véga. Knauer és Falb sze­
rint. liánéin inkább gyakorlati utón, a mint az saját 
hatáskörömben előfordul, a mikor a csomagokat kell 
felbontani.

— Tehát tulajdonképpen nem meteorológus.
- Megvallom, hogy nem. De azért mégis a 

meteorológia végett bátorkodom a tanár urat fel­
keresni.

— Tessék, tessék.
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— Én ugyanis azt a kérdést bátorkodnám koc­
káztatni, hogy vájjon ez a jelenlegi enyhe időjárás, 
tartós lesz, vagy pedig újra hidegre fordul ?

— Ali, talán el akar utazni valahová ?
— Nem annyira utazni akarok, mint inkább 

téli k a halo m a I, iia már nem lenne reá szük­
ség, zálogba v s a p n i

— Az országos tisztviselői egye­
sület. Debrecen hajdumegyei köre 1905. 
március hó 4-én évi közgyűlést tartott, a 
melynek a szokásos jelentéseken kívül egyik 
legérdekesebb tárgya volt : az állami tiszt­
viselők hitel viszonyainak rendezése tárgyá­
ban előterjesztett indítvány. Elhatároztatott, 
hogy országos mozgalom indít tátik az iránt, 
hogy az állam önmaga rendezze a tisztvi­
selők hitelviszonyait oly formán, hogy adjon 
a tisztviselőknek az eddig is divó fizetési 
előleg, jellegével bíró megfelelő összegű ka­
matmentes állami kölcsönöket, a melyet a 
tisztviselő, a költsön összeg erejéig kötendő 
életbiztotisással fedezne. A kölcsön 1-5 vagy 
20 év alatt volna visszafizetendő s illetve a 
biztosítás ily tartalmú időre köttetnék s 
ezen idő letelte után a biztositó intézet a 
kölcsön összeget az állampénztárba hiány 
nélkül visszafizetné. Hogy példával is szem- 
lélhetővé tétessék az ügy, megjegyeztetik, 
hogy pl. 2000 k. kölcsön után 15 évi tartam 
mellett 120 k. és 20 évi tartam mellett 90 
k. volna évenként biztosítási díjul fizetendő, 
inig a fennálló tisztviselői egyleteknél u. 
ennyi kölcsön után 260 k. vonatott le éven­
ként az illető tisztviselő fizetőséből. E pél­
dából világosan látható, hogy mily üdvös 
volna a felvetett törekvés megvalósulása.

A másik nem kevésbé fontos tárgya 
volt a közgyűlésnek a szolgálati pragmatika, 
melynek érdekében Czvordely Andor kul­
túrmérnök s társai azt az indítványt terjesz­
tették elő, hogy a kör foglalkozzék és ké­
szítse elő a szolgálati pragmati alapelveit, 
sőt hogy az országos tisztviselői egyesület 
tűzzön ki pályadijat egy nagyobb szabású 
munkálatra, amely mintegy alapjául szol 
gálna a kormány törvényjavaslatának.

A közgyűlés végül megválasztott tiz 
uj választmányi tagot, névszerint : Altmann 
Hugó, Bartha Ferenc, Harsány! Gusztáv, 
Medgyessy Ferenc, Székely Ferenc, Zvcr- 
dely Andor, Zuber Ferenc, Baróthy Béla, 
Terestényi Dániel, Tormássy Géza.

— A M. Á. V. altiszti kör elnök­
sége a ma délután 3 órakor tartandó évi 
rendes közgyűlésre ezúton is felhívja az 
összes rendes tagok figyelmét.

A Hajdumegyei Méhészegylet
ma délután 4. órakor a Fonciere irodahelyi­
ségében választmányi gyűlést tart Mauror 
Emil clnöklésével. Tárgysorozat a követke­
zőkben állíttatott össze : 1. Mull vál. ülés
jegyzőkönyvének hitelcsitése. 2. Az ötös bi­
zottság jelentése eddigi működéséről. 3. Szám- 
vizsgáló jelentése. 4. költségvetés megállapí­
tása a folyó évre. 5 Közgyűlés határidejének 
kitűzése. A tárgysorozat egyik kimagasló 
részét az ötös bizottság jolontóso fogja ké­
pezni arról a nagyszabású mozgalomról, me­
lyet a gödöllői áll. méhészeti mintatelep 
megtekintése érdekében indokoltak. I gyan- 
ezen jelentésben számul be a bizottság a 
folyó évben I lebreccnbcn tartandó magyar 
német osztrák méhészeti vándorgyűlés elő­
készítési munkálatairól, valamint az ezzel 
egyidejűleg ugyancsak Debrecenben rende­
zendő méhészeti házi-kiállítás megnyitási 
idejéről. S végül indítvány fog tétetni ezen 
az ülésen az általános érdekeket képező, már- 
értékesitós kérdésének megoldására nézve is.

A* egyetemi ifjúság Csokonai 
ünnepe. A budapesti egyetemi ifjúság ma, 
márc. •) én tartja a maga I 'sokonai ünnepé­
lyét az egyetem kupola termében. Az ünnep 
nagyon fényesnek Ígérkezik, mert Beöthy 
Zsolt, Heinrich Gusztáv és Domkó György 
egyetemi tanárok fognak beszédeket mon­
dani ; a műsorban három debreceni ifjú is 
szerepel, t. i. Gulyás József, Madai Gyula 
és Baja Mihály. A debreceni Csokonai-kör- 
nevében Bakonyi Samu orsz. képviselő és
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iíj. Komlóssy Arthur orsz. levéltári tiszt 
fognak megjelenni a kegyel etes szép ün­
nep on.

— Lecke órán. A diák történelemből
telelt. Mikor minden mondanivalóját elvégezte, igy 
fejezte be a feleletet:

— Halála után pedig meghalt!
Óriási hahota tört ki a gyerekek között. A ta­

nár ur is mosolygott és odaszólt annak a diáknak, 
■aki legjobban mulatott a furcsa feleleten :

— Nos, hát mi a nevetséges ebben a felelet­
ben fiam ?

A felállott és abszolút biztossággal válaszolt : 
— Az. hogy igy kellett volna mondani : halála 

elölt meghalt . . .
— A közgazdasági Bank r. t. által

a debreceni hovéd egylet javára adományo­
zott 20 koronát köszönettel kezemhez vet­
tem. Debrecen, március 3-án 1905. Balogh 
Imre honvéd egyleti pénztáros.

— A rühkór elleni óvintézkedések.
A városban mint már jeleztük — három 
körzetben a lovak között fellépett a rühkór. 
A tanács tegnap délelőtt Yecsey Imre ol- 
nöklésével tartott rendkívüli tanácsülésen 
megtette az óvintézkedéseket a betegség 
gyógyítása és továbbterjedésének megszün­
tetése ellen.

1. A díszközgyűlés tárgysorozata. 1. Gróf. 
Dugóidéul József ur mint az egyesület disz- 
elnöke, a díszközgyűlést megnyi ja. 2. Az 
egyesület 25 éves történetét röviden ismer­
teti Oláh Károly egyesületi igazgató ur. 3. 
Esetleges üdvözletek. 4. A díszközgyűlés 
berekesztése. II. Az évi rendes közgyűlés 
tárgysorozata. 1. A közgyűlési jegyzőkönyv 
hitelesítésére 2 részvényes tag megválasztása.
2. Az igazgatóság jelentése az 1904 évi 
működéséről ; az 1904 évimérleg és felügyelő 
bizottsági jelentés bemutatása ; határozat a 
felmentvény megadása tárgyában. 3. Az alap 
szabályok értelmében esetleg a közgyűlés 
előtt 3 nappal beadott indítványok tárgya 
lása. 4. Alapszabályszerint kilépő 7 és le­
mondás folytán megüresedett 2, összesen 0 
igazgatósági rendes tagsági és 7 igazgató - 
sági póttagsági hely betöltése. 5. A fel­
ügyelő bizottságnak i évre megalakítása. — 
Debrecen 1905 évi február hó 20-án tartott 
lüésóből. — Az igazgatóság.

— Katonai nyugdijak fizetésének uj
rendje. A közös hadügyminiszter a keres­
kedelemügyi miniszter megegyezése folytán 
március 1-től a katonai nyugdíjasok és a 
várakozási intézménnyel szabadságoltak já­
randóságait, — ha eziránt folyamodnak, — 
postatakarékpénztári csekk, vagy postautal­
vány utján kaphatják meg. E tárgyban a

— Hanke Lajos nyugdíjazása. A
nyugdijellenőrző bizottság legutóbb tartott 
ülőiében Hanke Lajos tb. tanácsnok, gvám- 
pénztáios nyugdíjazására nézve azt határozta 
hogy pártolólag terjeszti Haüke Lajos nyug­
díjazása ügyét a közgyűlés éjé.

A Szabad Iskola látogatóinak figyel­
mét felhívjuk a falragaszokon meghirdetett 
előadásokra. Holnap (vasárnap) délután 
megint a magyar történelemről fognak szólal 
a néphez Barcsa János, Nagy Vilmos, Szabó 
Márton és Zoltai Lajos. Kezdete mindenütt 
három órakor. Belépti dij nincsen. A helyi­
ségek a régiek.

— A debrecen—sámsoni vasút köz-
igazgatási bejárása. A debrecen—sámsoni 
vasul közigazgatási bejárását e hó G án, 
hétfőn ejtik meg. A város részéről a köz- 
igazgatási bejárásnál jelen lesznek a polgár- 
mester helyett Vecsey Imre főjegyző, Aczél 
■Géza főmérnök, dr, Magoss György fő­
ügyész, Végh Gyula főkapitány és Török 
tábor erdőmester.

— A hajdúk és mesőrendőrök drá­
gasági pótléka. A városi közgyűlés a 
hajdú és tiszti legénységnek és mezőrend­
őröknek janu 1-től G hónapon át szemé­
lyenként havi 5 korona drágasági pótlékot 
szavazott meg. A közgyűlési határozatot 
jóváhagyás v.-gett felterjesztették a belügy­
miniszterhez. A miniszter leirata ma érke 
zett la és a miniszter a közgyűlés határo­
zatát jóváhagyta. A tanács tegnap tartott 
rendkívüli ülésén elhatározta, hogy a drá­
gaság! pótlékot már hétfőn folyósítja.

— Fittler Jenő meghalt. Eittler Jenő 
Debrecen város volt közigazgatási gyakor­
noka, K ál lay Lujzának, a debreceni színház 
volt primadonnájának férje Komáromban 50 
éves korában, szivszélhüdés következtében 
hirtelen elhunyt. Fittler Jenő ezelőtt árva­
széki ülnök volt Komáromban Állását Kál- 
lay Lujzával kötött házassága következtében 
hagyta el és Debrecenbe költözött, hol köz- 
igazgatási gyakornoknak nevezték ki. Egy 
év előtt lemondott erről az állásáról is és 
Komáromba költözött. Felesége, Kállay Lujza 
válópert indított ellene, amely végérvénye­

sen most sincs még elintézve. Egy tehet­
séges, jobb sorsot érdemelt ember veszett el 
Fittler Jenőben.

— A „Debreceni tisztviselők önse- 
gelyző-egyesülete1 f mint szövetkezet) 1905 
évi márc. hó 12-én délelőtt 10 órakor a ke­
reskedő társulat dísztermében tartja jubiláris 
díszközgyűlését, ennek utánna pedig X XV-ik 
évi rendes közgyűlését melyre a tagok s az 
érdeklődők ezután is tisztelettel meghivatnak.

kereskedelemügyi miniszter most valamennyi 
postahivatalhoz rendeletét intézett, amelv 
szerint a katonai kincstár a járandóságokat 
mindig oly időpontban teszi postára, hogy 
azok •/-pen az esedékesség napján érkezzenek 
meg a kifizetést teljesítő postahivatalhoz. 
Az utalványok portókötelesek s mindegyikre 
a következő bélyegző lenyomatot alkalmazza 
a feladó katonai pénztár :

— Kizárólag saját kéz.hez, meghatal­
mazott kizárásával.

így tehát a postahivatalok az ilyer 
utalványt, anyagi felelősség terhe alatt, csa­
kis a nyugdijjogosultaknak kézbesíthetik.

— Kereskedők és iparosok figyel­
mébe. 1962—1905. Ócska fémanyagok ela­
dása. A magyar királyi államvasutak igaz­
gatósága budapesti főműhelyeinek szertárá­
ban az 1905 év első felében feleslegként 
összegyűlő és nélkülözhető fém anyagokat 
eladni óhajtva, nyilvános pályázatot “ hirdet. 
A további részletekre a kamarától nyerhető 
felvilágosítás. 1721—1905. A császári és ki­
rályi közös hadügyminister ur intézkedett, 
miszerint a császári és királyi utászszertár 
által beszereztetni szokott cikkek mintái jö­
vőre a 7. utászzászlóaljnál, Budapesten, az 
ajánlatot tenni szándékozók által megtekint 
hetők legyenek.

Öngyilkos kőművesmester. Vér­
tesi József 52 éves, kőművesmester, tegnap 
délután Homok-utca 101. számú házban levő 
lakosának konyhájában u*y őrizetlen pilla­
natban, nadrágszijjával az ajtósarkára fel­
akasztotta magát. A rendőrség részéről, a 
helyszínen azonnal megjelent Dr. Balkány 
Ede rendőrorvos, ki az öngyilkosnak már 
csak beállott halálát állapíthatta meg. Ön­
gyilkosságának oka életunlság.

— Letartósí tatett zsebtolvaj nő. A 
rendőrség tegnap délután elfogta Klein Her­
manne, Herezeg Róza notórius vasúti zseb­
tolvajnőt és egy vele együtt levő Tóth Ru­
dolf nevű fodrászt. Kleinné uriasan öltözve 
s elfogatásakor tiltakozott a letartóztatás 
ellen és azt állította, hogy egy gyermeke 
van az itteni lelencházban és azt jött meg­
látogatni. A rendőrség azonban nem hitt a 
mesének és nem bocsátotta szabadon a jól 
ismert dámát és gyanús kísérőjét.

x Divattá lett. hogy például minden 
bodörzsölésre alkalmas külszerre ráfogják.

I hogy az csiizí, kőszvénvt biztosan gyógyít. 
Aki csuz, köszvényben szenved, az csakis az 
orvosi kitűnőségek által kiválónak elismert 
Zoltán féle kenőcsöt használja, mert ez a 
legmakacsabb megbeteged esetinél is kitűnő 

i ered meny nyel lett alkalmazva, amint azt 
j rengeteg köszönőlevél és orv si ajánlás iga­

zolja. Egy üveg ára 2 kor. Zoltán Béla 
gyógyszertárában, Budapest V., Szabad­
ságiéi1.

— Elfogott betörő. Tegnap dében a 
rendőrség elfogta Klémerz Károly nét'.ei il­
letőségű jól ismert betörőt, akinek nem. egy 
betöréses lopás nyomja a lelkét. A jómauár 
Debrecenben tartózkodásáról a péntek éjjeli 
razzia alkalmával értesült a rendőrség, azon­
ban tegnap délig hiába nyomozták az egész 
városban nem találták meg. Csupán annyit 
sikerült megtudni a rendőrségnek, hogy 
délben utazik, mire a rendőrség intézkedett 
a betörő elfogatása iránt. Klemerz délben 
tényleg megjelent az állomáson, hol már 
vártak reá a rendőrség emberei és rögtön 
letartóztatták. Mi le Pál rendőrfogalmazó, 
még a délután folyamán kihallgatta és át- 
kisértette az ügyészséghez.

— Sikkasztó kocsis. Nagyon szerette 
az italt Klein Ignác kenyérsütődés, Husi 
László nevű kocsisa. Ennek a szenvedélyé­
nek kielégítésére azonban kevés volt a fize­
tése s igy történt, hogy bűnös utón szerezte 
meg az erre fordított pénzt. Oly módon, 
hogy az üzletből a vevőknek elszállítás vé­
gett kiadott kenyerekért felszedte a pénzt és 
a gazdájának azt mondta, hogy a vevők 
adósok maradtak. Ezt a műveletet hetekig 
űzte, mig végre tegnap rájött a gazdája, hogy 
kocsisa megcsalja és mikor kérdőre vonta, 
bevallotta tettét. Mielőtt azonban a rendőrség 
kezére adhatták volna megszökött. A rend­
őrség nyomozza,

— Rendőri hírek. Schercz Elemér 
fogtechnikus Grünfeld Adolfné Miklós utca 
18 szám alatti lakostól, ahol mint albérlő 
lakott, egy 50 korona értékű felöltőt ei- 

I lopott.
I Paliás Sálidomé kenyéri asszony zse- 
j béből a Piac-utcán jártában 32 koronát 
I kiloptak.
■ Simon Imre Széchényi- utca 18. szám 

matti lakostól Rác Gábor nevű tanonca 12 
liter zsírt és 4 pár cipőt körülbelül 82 ko­
rona értékben ellopott.

Naszódy István táblabiró pincéjéből 
valaki elemeit egy 40 korona értékű üstöt

x A t. hölgy közönségnek. Földes 
, Kelemen gyógyszerész szépítő szereiről álta­

lánosan ismeretes, hogy a Margit-éré me 
nemcsak tisztítja, puhává és bársonysimává 
teszi az arcot, hanem fehéríti, frissíti, fia­
talítja, Erősítő és enyhítő alkatrészekből lé­
vén összelőve, mmt higiénikus szer is jó 
szolgálatot tesz. Hölgyeink kedvelik, mert 
teljesen ártalmatlan és zsírmentes a Margit- 
eréme hatását, növeli a Margit-szappan. Azok 
a hölgyek, akik rizsport használnak, nagyon 
dicsérik a Margit hölgyport, az arcot szára- 
razon tartja a naptól, széltől megvédi. Ezen 
kivaló toilette cikkek kaphatók a gyógy tá­
rakban. Postán küldi Földes gyógyszerész 
Arad.

x LETZTER JÓZSEF fénykép ánzeti *
festészet és fényképnagyitási műterme Piac- 
utca 44. dr. Ujfaiussy-ház. Állandó fénykép- 
kiállítás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban

Az Arany Bika kávéház ban mind«« este eigikiyz-Wi,

Mulatság.
A kereskedelmi csarnok estélye.

Tegnap este a csarnok termei hangosak vol­
tak a vigságtól. Az idei második művész 
este is fényesen sikerült, melyért az érdem 
feltétlenül Szávay Gyulát a rendezőt illeti. 
Megismertette a debreceni előkelő társaságot 
igy u maga nemében páratlan művész csa­
láddal, melynek minden egyes tagja tegnap
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este kivívta a csarnok közönségének legna­
gyobb tetszését és elismerését. Zöldy Mártont 
az irót fölösleges bemutatnunk, azt mindenki 
ismeri. Mindenki olvassa élvezettel az 6 tré­
fával fűszerezel szatiriait, sziporkázó ötletek­
kel telitett novelláit. Egy ilyet olvasott lel 
tegnap este, amit tárcarovatunkban közlünk. 
Zöldy Tilda az egyik leánya a budapesti 
dalszínház tagja, olyan ének mi. vésznő, ami­
lyet nem szül mindennap Nubia párduca. 
Hallottuk tőle a Sevillai borbély Rozsina 
áriáját oly tökéletes előadásban, hogy szinte 
rosszul esett őt a pódiumról távozni engedni. 
Zöldy Elza végzett színésznő, azaz bocsánat, 
kész művésznő. Ő szavalt és pedig úgy sza­
valt, hogy nem csak a papája lehet rá 
büszke, hanem a tegnapi közönség is az 
volt, mely meghallgatta. Gál Zoltán újság­
író néhány ügyes versét olvasta fel, s külö­
nösen tetszett a szerelmes csillagok einni 
poéma. Megismertük a debreceni színház két 
jövendő tagját is, Bókefi Lajos tenoiista és 
Horváth Kálmán baritonistát. A hangver­
senyteremben való működésűkről csak elis­
meréssel nyilatkozhatunk. Kiemeljük Hor­
váth Kálmánt, aki Schumann két epanátosát j 
énekelte, melyben tömör, érzés, valódi ba­
ritonja szépen érvényesült. A hangverseny 
után tánc következett, mely a hajnali órák­
ban ért véget,

A polgári asztaltársaság tegnap este 
a Dreher sörcsarnokban társasvacsorával 
egybekötött házi estélyt rendezett. Az estély j 
igen jól sikerült s igv az asztaltársaság jóté­
konycélra szánt pénztára szépen gyarapodott.
A vacsora alatt Kiss Béla zenekara játszott 
nehány szivhezszóió magyar dalt. Vacsora 
után tánc volt, mely a hajnali órákban ért 
véget.

Az őrmesterek bálja A 39 ik gya­
log ezred továbbszolgáló altisztjei kitünően 
sikerült bált rendeztek, tegnap az Angol ki­
rályné, fehér termében. A bálon az altiszti 
kar csaknem teljes számban jelen volt, csa­
ládjaikkal együtt. A kitünően sikerült bá­
lon, a talpalávalóí az ezred zenekara szol­
gáltatta. Se vége se hossza, nem volt a sok 
ujj ázásnak. A bálnak a felkelő nap vetett 

véne t.

Nyilttér. Legjobb 
szőpitőszer!

Hölgyek 
részére 

nélkülözhe­
tetlen !

Minden liáalagazony
büszkesége »Jó kávé.

• -y l-*V -n * Jo"’
Kathrelner-télo

( U- 1

Knelpp-maláta kávénakrff Ifi \
t j \| egyetlen hAztartAsban eem 
p jj j| volna Giabail többé Mányoi-
f' Ti :| nla a káréit»! kóazltéaéuél.

o o o
: y,;1 Csak aji eredeti csomagokat
f V. f kérjük a .KATHREINER.
V ■ _ névvel. ;
- _ _ _ _ _ V1 , ... - ! -S .c. r .k" . .. r' '< ./ •?> 'k'-" Vv

A

A női szépség
clmsiTC. liikrlelesilésére és 

frulii Ilii sárii
^legkitűnőbb és legbiztosabb 

a vegytiszta, sem higanyt, 
sem ólmot, nem tartal­

mazó, teljesen ártat­
lan, minden gyógy­

szertárban, drogé­
riában és illatszer, 

kereskedésben 
kapható.

j ,, ■j ■ -JÍ.ÍÍ Á tiinUf .Va-áuv.. ■
7J p 7 V« UtVü

SZÍN h A %,
Miisor,

Márc- 5. vasárnap d. u. Tolóié Nép­
színmű.

üsté Arany patkó Bohózat.
Márcj fi. hétfőn, S u r s a in (lord a Színmű. 
Márc. 7. kedden. Boldogság .Vígjáték. 
Márc. 8. szerdán, János vitéz Daljáték. 
Marit. 9. csütörtökön, S u I a m i t h Dalmű. 
Maré. 10. péntek, Bob herceg Daljáték- 
Márc. 11. szombat, Aranv patkó Vie-

i«.a-
Márc. 12. vasárnap délután Elnémult 

b a i an gok Színjáték-
Este, János vitéz Daljáték.

13. hétfőn előszűr A boszorkány
Dráma.

Legjobb és legmegbízhatóbb
gazdasági és kerti 

magvakat
szállít

Kő in lossy Lajos
(előbb Szabó Zsigmond)

magkereskedése,
Debrecen, Piae-Hatvan-utca sarok, 

mintázott ajánlatot kivánaba béiwotvc küld.

Kovács Mihály
fűszer kereskedése Debrecen Gróf Gegenfeld 

tér Tisza-palota.
Ajánlja saját termésű tisztán 
kezelt asztali borait, 1. lite­
renként 26. kr. 5ö IDeren 
íeliiii hordóban 16, kr.
Széles köpfet n elÖsmert D t : >bh §j|j 

zaniatu Nyers, Pörgőit és Da­
rált Kávéit Stokerani, Széles­
ségi, Borsót, Lencsét Nagybá­
nyai Bo-zniai Aszalt Szilvát 
Lekvárt, és minden nemű fű­
szer áruit az áruk minősége 
tisztán kezelése- g pontos kiszol­
gálásért kezeskedik.

Saját őrlésű fehér Asztalim sói m

Ezen 
világhir 
arckc-nőes X 
eltávolít szi-p-X 
löt, máj foltot, 
pattanást, míto­
szért, és más \ 
minden bőrhajt, ' 
sőt ráncokat, himlő 
helyeket is, az arcot 
fehérré, simává és 
üdévé varázsolja. Ara: 
kis tégely 1 kor, nagy 
k.. Margit hölgypor (3-lel 
színben) 1.20 k.. Margit 
pan 70 fill.. Margit fogpépfZahn 
pasta) 1 km-.. Margit arezviz 1 
kor. Postán utánvéttel, vagy ; 
pénz ilőzetes beküldése után

küldi a készítő; \
I FÖLDES KELEMEN gyógyszerész. Arad. 
Eőraktár Debreezenben : Balázs O..

\
\\

Jósa és Jéna, drog., 
Milinhwivs ■!.. Mura- 

gyógy t á rak ban.
res-- ma— «ihtm I

I Grósz Nagy F 
Kovácli N

Csodás, 
gyors és 

biztos hatású

T-'írv. védve.

Óvakodjunk 
utánzatoktól!

Soncgán

: és Somossy
I)c 1 )recej 1, Kisiv n ipl< mibazt r.

IY ' } 5m! * r'v V ' 1 / -I wPA-'CV 017).

Vászon, szőnyeg.
l\viwl I ki we

j tJérfi- ás női fehérnemű, 
JsCöi divatáru^.

• »<*«»• határozott árak.
Wsaeaase; ■■ -.r»r«wwr.

Meghívás.
ki István gőzmeloa társulatnak
1805 évi március 19-én délelőtt 10 órakor

Debrecenben a Kereskedő társulat épületének dísztermében tartandó
Évi ■

Tárgysorozat :
1. Az igazgatóság által előterjesztett mérleg az arra vonatkozó jelentéssel. 

‘2. A felügyelő bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról.
3. A mérleg helybenhagyása a felni ütvény megadása és az osztalék

megállapítása.
4. A sorrend szerint kilépő két és lemodott egy igazgatósági, valamint

3 rendes felügyelő bizottsági és é póttag választása.
Debrecen 19< >5 március 4-én

Felli jvainak azon t. részvénvétsek, kik a közgyűlésen rószt venni ős szavazati jogukat 
gyakorolni kívánják, hogy igazoló jegy óikét az alapszabály vT rikke értelmében I ovi március 
11 *‘s I^-án <1. o. 10-12 i'náig. <1. 2-1 óráig társulat Csapó utca 6 sz. alatti iroda helyiségében átvenni
szíveskedjenek. A mér log ős v ■ szlesi'g-nyereség rovás mán 11-tól kezd v«- a társulat irodájában 
megtekinthető

Az igazgatóság.
mmammmi'Smimirmtíáe: ■

IK
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(Neustein-félc EUZSÉHET labdacsok) j
E pilulák hasonló készítményeknél minden 

Lekmleiben feljebb becsülendők: mentek minden 
ártalmas anyagoktól, az altesti szervek bajainál leg­
több eredménynyel használtatván, gyengéden hashaj- 
jók, vértiaztitók; egy gyógyszer sem jobb s mellette 
oly ártalmatlan, mint e pilulák a

székgzorulás
sgtöbb betegségek forrása ellen. Cukrozott külsejük 
végett még gyermekek is szívesen veszik.

Egy i5 pilulát tartalmazó doboz 30 fii., egy tekercs 
mely 8 dobozt tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 kor

2-45 kor, előlegen beküldése mellett 
•J$l!it|8|£gSjgj egy tekercs bérmentve kiildettik.

nirnct I Utánzásoktól különösen óvakod- 
OVdu ! junk. Kérjünk határozottan

Neustein r ülőp hashajtó labdacsot. Va 
” csak, ha minden doboz törvényileg

“jjll bejegyzett védjegyünkkel piros fekete 
nyomtatásban „Szent Lipót“ és Neustem 

l"™ - - Fülöp gyógyszerész“ aláírással van ellátva
a kereskedelmi törvénvszékileg védett csomagjaink 
s,i&irásunkkal vannak ellátva.

NEUSTEIN FULOP
Szent Lipóthoz‘‘ címzett gyógyszertára. Becs, 
■Piankeng. 6, Kapható: Debrecen: Balázs Ő. Füleld P 
Mih aló vies J., Muraközy L., Dr. Piothsehnek, Tóth 13 
•gyógyszerész uruknál.

Jlészvérryfársaság 
f. é. február 1-én.

ni etilke £(l t e ni ü nődé« et
Kölcsönöket nyújt váltóra, kö­

telezvényekre, értékpapírokra árukra-
Ovadékkölcsönöket ad bérlőknek 

és vállalkozóknak.
Jelzálog- és törlesztéses amortizá­

ciós kölcsönöket engedélyez földbirto­
kokra és házakra.
a legkedvezőbb feltételek mellett.
Elfogad betéteket betéti könyvecs. 

kére és folyószámlára a legmagasabb 
napi kamatláb melletti kamatozta­
tás véget vesz és elad minden nemüt 
értékpapírt és ércpénzt, valamint 
Elfogad megbízásokat ilyenek vé­
telére vagy eladásására és minden a 
bankszakmába vágó ügy eletek köiésére 
Üzleti helyiség Széchényi utca 

1 sz. I em.
Az igazgatóság.

Brüssler Ifároly
cs. és kir. szab. gazdasági gépgyár 
Budapest VI. Váci körút 59

DUtsstiH

jgvtwuéw.—,

Magánjárókat, gőzmozdonyokat, 
gőzcséplőket, gőzekekészelfeket, jár­
ványos és kézi cséplőket, vetőgépeket, 
benzin- és nyersolajmotorokat, malom­
berendezéseket és mindenféle egyéb 
gazdasági gépeket szállít szolid kivitel­
ben. kedvező fizetési feltételek mellett.

Árajánlattal és költségvetéssel kívá­
natra díjmentesen szolgálok Képviselők 

kerestetnek.

WSWWíW
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A Rkiftter-f*i#49 *
UslpsBl. Cm. mi

■ k*r|oay-Palm-BxpaU*r
•gr régi kipróbált házi««, a *dy 
mit több mint 38 tr Me met- 
Iwalmtébwtoraaöléefll afkutmertemr 
lluitifiti. Mézeli és nMMeMMt. 
Intés. Silányabb utániatok miatt 

bevásárláskor óvatosak le­
gyünk ée oesJtii eredeti üvegeket 
dobozokban »„Borgiaf védjegygyei 
ée e „tickler" cségjagyséseal kgaá- 
jeak el — 80 f., 1 k. 40 i. ée 1 k. 
árban a legtöbb gyógyszertár bae 
kapható. Fóraktár: Törők 

' József gyógyezeréeznél 
Budapesten. e
'hti'anr F.U.U térti,
•Mm. Q» Mr. ültül ••killest

SüsaaosL

Wt-szam*
0

Sí
ff

.í&aB*tsrva

S®?

▼»«y

legjobb, KpUaliubfe • wtlflgu 
ltgolcsbfcfr kiumi. — Kiadta 
kárét tlksfrésMfct# eaafts.

„leialz»«66

Mindenütt k«ph«tól •>"

I i öcvéeárláanéi különösen orra ügyeljünk, hegy 
I ? minden darab «zappen a JkhkM“ névvel ée 
* * s fsnti védjegyek egyikével legyen ellátva.

•'S'v f-p m

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNÉL
BUDAPEST, V. VÁCI-KŐ RÍJ T 32.

Benzin mot orok,
gözeséplőké szletek, arató­
gépek és egyéb mezőgazdasági gépek

r—■ ■ ~ ■— legújabb szerkezetben, legjobb kivitelben kaphatók.

Árjegyzéket és költségvetést, kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.
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•Mihőges, rekedtség es hurut elten nines legjobb |

Van szerencsém órtesiteni a 
n. é. hölgyközönséget, hogy a 
Bosznay J. és Tsa cégtől kilé­
pek és március 1 • ével a József kié. 
herceg-utca ti-ik szám alatt egy - _ a mai 
kor igényeinek megfelelő

nci

EETHY-féie

pemetefű czuip^áijal!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

hai-irozotian BÉTHY lelet kérjünk, mivel
sok haszontalan ntanzata van

1 dobos 60 fillér. ÄXrJtiaB5iÄi,52
Msusaysem&ör'

Csak RETHY felét fogadjunk el.

Elvállalok — minden e téren 
előforduló — angol, francia fa- 
cont és confectiőt.

Előnyös összeköttetéseim le 
hetővé 'teszik a legelegánsabb 
Toilettek szolid és jutányos elő­
állítását.

Máshol vásárolt kelméket is 
elvállalok. Gyászruhákat 8—12 
óra alatt elkészítek

í rhüls’vckiivk külön - állundó szttbá-
szati liiiifol,vaui áll iciulelkczósükic. 
tisztelettel

Kiváló

A természet
= kedvelőinek!

Győ^ffy Károly *
női-szabó.

óh ! TY

m

Köhögés, rekedség és 
elnyulkásodás élen 

gyors és biztosbalátuak
Eggef msllpasztiílái

az étvágyat sem rontják 
és kilncő ízűek,

Dolos» 1 korona és 2 
ken na.

Próbadoboz 50 fillér.

\ \

Fő- és szétküldés! raktér :

3 f
£:JUÍ 1111

<4

I
Megfojt az a?, 

átkoz.*tt köhögés!
faíHnVSZEBTAE

BUDAPEST. V!„ Yáci-kiM 17.

Tarfali telepünk a kereskedelmi, kerti és dísz­
növények jól gondozott és gazdag gyűjteménye.

Erfurti és egyéa magvaink
a legfrissebbek, a mellett meglepően olcsók és
minden 5 koronát meghaladó rendelés portomentes.

Legnemesebb rózsaíajok
szinpompázó változatban. Köztük több újdonság Is. 

PELARGGNIÁK legbecsesebb fajai. SZAMQCZÁK.
Magastörzsii köszméte- és ribizke-fak 
Több millió fajtiszta, dús gyökerű 

gyümölcs- és díszfa csemete. ^
zz Minden talajban tlisziö téli évelő virágfajok.

á] é>k ö I e' sl 11 z leo-a lkai inas; 
íutnfonál és egyéb kertésze 

k ülönleaessege k
Kertek díszítése, átalakítása és építése ■ Jfomoder 
nebb ivlés alkalmavasaval. Leve.hea ruagrendeles 

legpontosabban szolgaijuk ki vevőinket.

Eötvös Lajos és Társai
kereskedelmi kertészete

Tárcái (Zemplénmogye).
A legszebb alakú és legnagyobb sMyu takarmány­
répáért és konyhakerti terményért oO. zi) es 

korona jnialoni aranyban.

Egger meHpaszii la S 
csakhamar meggyógyítotti

betegségek ellen legjobb szer <t
*>é ;;] ;• *

99

Kapható, Debreceniven: Balázs Ödön, Füleky Púi. L. Kovács Nándor 
Mihalovits Jenő, Muraközy László. Dr. Rothschnek V. Emii, Szilé 

Ferenc, Tóth Béla gyóg\ szertárában.

9_3 napi befecskendezéssel a folyást utóbaj
és fájdalom nélkül felelősség mellett meg- 
szűnt öli. A legrégibb s legel hanyagol tab d 
folyásban szenvedők is biztos gyógyulást 
remélhetnek. — Férfiaknak kor. 2.75 nőknek 
3 kor. 54 fill, beküldése után bormentve 
küldetik. Fecskendők külön 1 korona. - 

1 Raktár budáposicn Török J.V-.-I vv<^v- 
I szertárában Király utca 12 és a leglob vidéki 
* gyógyszertárban. — I itoktai Las .a it
j küldi" a készítő is Papp gyógyszertárit Tisza- 
i gzentinirén Főutca 101 szám.

mff91: \ SfW
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Ji» áÜéöK «tik

v együnk csakis Magyarországban.
Leg fi n ( ni a bb k ivit <:■ 1 ü

villany világ itiísu

zseblámpa
csak 3 korona.
Teljes dohányzó készlet

csak 5 koronába
1 oiiil és j'edip 1 finom ti. tajtékpipa 
kínai ezüst ivglalattal, 1 hozzávaló 
] ipnszér, 1 célszerű dobányzacskő, 
í gyulatruló. 1 tajték szivarszopóka,
1 szivartárca, I házi pipa szárral 
rgyiít.t 1 tajték szivarszopóka, 1 ; 
szivarvágó, 1 szivar hamutartó, 101 

drb. összesen.

Egy nagy an erikái gyár tiinkrejutása folytán azon hely­
zetbe jutottam, hogy az alant felsorolt. 40 darab szabadalmazott 
amerikai ezüst árukat mélyen leszállított áron potom ü írt 
4 O ki ért szállíthatom bárkinek, és pedig :
6 drb amer. szab. ezüst asztali kés valódi angel pengével, 
ti dili amer. szab. ezüst evővilla egy darabt ól,
6 drb amer. szabad ezüst evőkanál,
12 drb amer. szabad, ezüst kávéskanál,

1 darab amerikai szabad, ezüst li ves merítőkanál,
1 darab amerikai szabad, ezüst tej merítő kanál, 
t! darab angol „Viktória" pobártáleza,
1 darab romok asztali gyertyatartó.

o n y tj a \ e $ z 1 e i
darab solingeni pengéjű kés és egy 

darab szeletelő villa csak

4 kor. 50

41 darab összesen csak Ö írt 4 0 kr.-ért ezen tárgyak ezelőtt 
40 forintba kerültek.

Az amerikai patent ezüst így teljesen fehér fém belül is, melyért 
jótállást vállalok.

ti darab zománcozott fazék es C da­
rab lábas különböző nagyságnak csak

ke>r. OO fillér.

Meorendelhetók utánvét mellett, l ie v valódi

4 és fél kiló, körülbelül 50 drb. kü- 
íőílönféle illatú finom pipere szappan 

ítrojH- csak 5 kor.

Jxíeumarm gézsef-rrél óra
Budapesten, Vili., Orömvolgy-utca 16.

kétévi jótállás mellett.

fik rI k< n i >i p i.

EV-:y":

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


